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Lancering thematische oproep stadsvernieuwing  -  Aandacht voor plattelandsgemeenten

De thematische oproep stadsvernieuwing werd door de minister voor de 4de keer 
georganiseerd in het kader van stadsvernieuwing. Jaarlijks trekt de Vlaamse overheid 
1.200.000 euro uit voor thematische stadsvernieuwingsprojecten. Per project wordt 
maximaal 500.000 euro toegekend. Die subsidies mogen uitsluitend voor investeringen 
worden aangewend.

De oproep 2020 staat in het teken van de verbinding tussen stadsvernieuwing en 
datagedreven digitalisering en transformatie in de steden. Deze oproep mikt op 
kleinschalige, digitale en sociaal gedreven innovatieve projecten ter versterking van de 
stedelijke economie. Voor de realisatie is in maximaal 3 jaar tijd voorzien. Het is de 
bedoeling om vlot in te spelen op nieuwe uitdagingen of op uitdagingen waarop nog geen 
afdoende antwoord wordt gegeven. De einddatum voor deze oproep verliep op 10 
september.

Deze coronacrisisperiode heeft effecten op de stad en stelt uitdagingen. Er wordt nieuw 
leven ingeblazen in de ruimtelijke indeling van de stad, er is de nabijheid van verschillende 
functies in stadswijken, de toename van het thuiswerken enzovoort. Dit leidt tot een debat 
dat zich nu verder uitkristalliseert en waar het instrument van de 
stadsvernieuwingssubsidies op inspeelt.  

Deze crisisperiode stelt dezelfde uitdagingen voor het platteland. Ook daar zijn de 
ruimtelijke uitdagingen, de nood aan kleinschalige, digitale en sociaal gedreven innovatieve 
projecten groot. Daarnaast is er de uitdaging op het platteland om ‘Fiber to the home’ te 
realiseren. Voldoende aansluitmogelijkheden zijn in deze belangrijk voor de verdere 
digitale ontwikkelingen.

1. Deze oproep voor stadvernieuwing is thematisch heel actueel. Ze is eveneens van 
toepassing op de uitdagingen van het platteland. 

Wat zijn volgens de minister de mogelijkheden om ook een dergelijke thematische 
oproep te lanceren voor plattelandsgemeenten ? 

2. De SMART-uitdagingen (SMART: specifiek, meetbaar, acceptabel, realistisch, 
tijdgebonden) op het wijdverspreide platteland zijn zeker niet ondergeschikt aan deze 
opgenomen in het stedenbeleid. 

Hoe zal de minister inzetten opdat kleinschalige, digitale en sociaal gedreven 
innovatieve projecten op het platteland ondersteund kunnen worden? 



3. ‘Fiber to the home’ is onontbeerlijk voor een verdere uitrol van digitalisatie op het 
platteland? 

Wat is de status en hoe zal de uitrol verlopen om ook het platteland te ontsluiten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (59) en Zuhal Demir (232).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 232 van 17 november 2020
van BART DOCHY

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Bart Somers, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen. 


